

Контрольный экземпляр

# С ПРАЗДНИКОМ ОКТЯБРЯ, ТОВАРИЩИ!



наша социалистическая  
республика Советов будет стоять  
прочно как факел международного  
социализма и как пример перед  
всеми трудящимися массами.

(Фотохроника ТАСС)

Плакат художника Б. Березовского. Издательство «Плакат».

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

Год издания 38-й

Суббота

6 ноября 1976 года

133 (4082)

Цена 2 коп.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

В обстановке огромного политического и трудового подъема Страна Советов встречает 59-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Предпраздничные дни принесли новые радостные вести о достижениях трудовых коллективов. Самоотверженный труд миллионов людей, исполненных стремления воплотить в жизнь предначертания XXV съезда КПСС—залог дальнейшего динамичного развития социалистической экономики и культуры, неуклонного укрепления могущества нашей Родины, роста благосостояния народа.

Современная эпоха отмечена невиданными по размаху и глубине социально-политическими изменениями на нашей планете. Главное влияние на развитие человечества оказывает мировая система социализма, которая выступает ныне решающей силой в антиимпериалистической борьбе, оплотом мира, демократии и социального прогресса.

Пятьдесят девятый год Великого Октября также ознаменовался усилением борьбы трудящихся стран капитала против эксплуатации и угнетания, за социалистическое будущее.

Октябрь дал мощный толчок освобождению колониальных и зависимых стран. Рушатся последние бастионы колониальной системы империализма, шириется и набирает силы движение освободившихся народов.

Под победоносным знаменем Октября сплотился и крепнет могучий союз революционных сил—мировая система социализма, международное рабочее движение.

Мы счастливы и горды тем, что Стра-

на Советов празднует свое 59-летие в расцвете материальных и духовных сил. Олицетворяя собой новый, социалистический мир преимущества, нового общественного и государственного строя, рожденного Октябрем, она предстает сегодня перед человечеством во всем своем величии.

Советские люди полны решимости достойно завершить первый год десятой пятилетки и ознаменовать 60-летний юбилей Великого Октября новыми, еще более значительными успехами в деле выполнения социалистических обязательств.

Совхозами и колхозами района успешно выполняется план продажи государству мяса и молока. Наибольший вклад внесли коллективы колхоза имени Жданова и совхоза «Симбирский». Промышленными предприятиями района сверх плана реализовано производство на 86 тысяч рублей. Впереди соревнующихся идут коллективы автотранспортного предприятия, лесхоза, районного объединения «Сельхозтехника».

Выходя на праздничную демонстрацию, трудящиеся района вновь выразят единодушную поддержку ленинской политики родной партии, свою волю к новым победам во имя счастья и процветания Родины.

Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории—эпоху революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

С праздником, дорогие товарищи!

ИЖМОРСКИЙ  
РАЙКОМ КПСС

ИСПОЛКОМ  
РАЙОННОГО СОВЕТА.

Рисунок Г. Гуськова.

## ПОДДЕРЖИВАЕМ, ОДОБРЯЕМ!

Материалы октябрьского Пленума ЦК КПСС, речь на нем Генерального секретаря нашей партии Л. И. Брежнева, а также материалы пятой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва нашли живой интерес у трудящихся нашего района.

29 октября состоялось общесовхозное партийное собрание у коммунистов совхоза «Троицкий». В докладе секретаря парткома М. И. Дузенко, в выступлении А. П. Зенина—директора совхоза, А. А. Карпова—управляющего отделением, Г. Г. Харченко—механика по трудоемким процессам было подтверждено, что труженики совхоза горячо одобряют положения и выводы речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

Перед трудящимися совхоза выступили также агроном отделения В. Н. Ильин, главный инженер А. В. Бородин, заведую-

щая клубом Л. И. Мальцева и другие.

\* \* \*

В комбинате коммунальных предприятий и благоустройства состоялся митинг трудящихся, на котором секретарь партийной организации В. Н. Романова ознакомила тружеников предприятия с материалами октябрьского Пленума и сессии Верховного Совета СССР. Состоялся обширный разговор о том, что в речи Генерального секретаря нашей партии Л. И. Брежнева подчеркивается, что эффективность и качество работы должно стоять во главе угла.

Выступившие на митинге шофера Н. М. Светлаков и столяр Н. С. Дергачев горячо поддерживают эти документы.

(Наш корр.).



## ВО ИМЯ ПРОЦВЕТАНИЯ РОДИНЫ

**В** НАШИХ советских календарях значится: 1976 год — пятьдесят девятый год Великой Октябрьской социалистической революции. И это не просто отсчет лет новой эпохи. В этом выражается та истинка, что вся наша созидающая деятельность — непосредственное продолжение Октября. Для советских людей равнение на Октябрь — закон жизни. Варим ли мы сталь, или добываем уголь, выпрашиваем хлеб или прокладываем дороги — мы в одной ширенге с теми, кто поднимал знамя Октября, по их примеру твердо держали революционный шаг.

Празднуя 59-ю годовщину революции, с чувством законной гордости подводя итоги славных свершений, советский народ полон глубокой благодарности мудрой ленинской партии.

Наша великая родина успешно вступила в десятую пятилетку. Советские люди успешно трудаются над выполнением исторических решений XXV съезда КПСС. Они беззаветно верят ленинской партии и доказывают это делом, самоотверженной работой на всех участках коммунистического строительства. Опыт, жизненная практика миллионов, единодушная всенародная поддержка вновь и вновь убеждают в глубокой обоснованности партийных решений. Это в полной мере относится и к решениям состоявшихся на днях Пленума ЦК КПСС и пятой сессии Верховного Совета Союза ССР девятого созыва.

С чувством глубокого удовлетворения славными делами труженики нашего района встречают 59-ю годовщину Октября.

Годовой план за 10 месяцев по продаже молока государству выполнен на 88 процентов, мяса на 84 процента, яйца — в 16,6 раза, вспахано зяби 50670 гектаров, заготовлено силоса 59559 тонн, сена — 26694, сена — 12517 тонн.

План закупа молока у населения

ния выполнен за 10 месяцев на 181 процент, а мяса — на 189 процентов. Собрали неплохой урожай зерновых и зернобобовых культур в колхозе имени Жданова — 13,2 центнера, имени Ленина — 12,9 центнера, «Красный путевец» — 12,1 центнера с каждого гектара. Промышленные предприятия района: лесхоз, автотранспортное предприятие, районное объединение «Сельхозтехника», линейное управление автодорог сделали достойный вклад в выполнение заданий первого года десятой пятилетки. Сверх плана реализовано товар-

ной продукции на 88 тысяч рублей.

В первом году десятой пятилетки достигнуты положительные результаты в медицинском, торговом, бытовом обслуживании трудающихся.

Улучшилась материально-техническая база учреждений здравоохранения. Только в 1976 году построено три и капитально отремонтировано 4 медицинских пункта, приобретено твердого и мягкого инвентаря на 40 тысяч рублей.

Работники просвещения, культуры и социального обеспечения постоянно проявляют заботу о развитии общеобразовательного и культурного уровня, о пенсионном обеспечении трудающихся.

За десять месяцев 1976 года в

районе всеми ведомствами сдано в эксплуатацию 2,2 тысячи квадратных метров жилья, построено более 5 километров и капитально отремонтировано около 10 километров автомобильных дорог.

Партия не раз подчеркивала, что человек — главная ценность, наше самое большое богатство, а его всестороннее развитие — программа партии. Ему на службу ставит общество все производство, всю науку и культуру, все социальные и политические институты. В этом выражается сама суть социалистического общественного строя, советского образа жизни, в котором мы по праву видим важнейшие завоевания Октября. Советский образ жизни проявляется как новая система отношений, основанная на единстве целей, на коллективизме и взаимопомощи, уважении к человеку. Огромное достижение — богатство всех наций и народностей страны, непримиримая дружба между ними.

Коммунистическая партия постоянно заботится о дальнейшем развитии социалистической демократии. Она делает все для того, чтобы еще активнее стала деятельность Советов депутатов

трудящихся. Благодаря этой работе хозяйственно-организаторская и культурно-воспитательная работа Советов становится все более полнокровной и действенной. Среди вопросов, обсуждаемых на сессиях, на первый план сегодня выдвигаются проблемы промышленного и сельскохозяйственного производства, борьбы за экономию и бережливость, за образцовая трудовая дисциплину. Местные Советы сосредоточили основное внимание на том, что непосредственно связано с осуществлением решений XXV съезда КПСС, с выполнением задач десятой пятилетки.

Местные Советы района стали глубже и всесторонне заниматься вопросами повышения урожайности полей, рационального использования техники, удобрений, улучшения экономических показателей. Положительный опыт в этом накопили Берикульский, Постниковский, Троицкий, Колыонский сельские Советы.

Важной формой непосредственного участия трудящихся в деятельности Советов, их влияния на развитие экономики и культуры, улучшение обслуживания населения стали наказы избирателей.

Все больше и больше в выполнении наказов избирателей депутаты опираются на силы общественности. Это в Берикульском, Святославском сельских, Ижморском поселковом Советах. Из 56 наказов, данных депутатами районного Совета пятнадцатого созыва, уже выполнено 40.

Примером положительной работы по выполнению своих депутатских обязанностей могут служить депутаты Морозыко Наталия Трофимовна — бригадир животноводства колхоза имени Ленина, Дузенко Михаил Иванович — секретарь парткома совхоза «Троицкий», Каверина Полина Николаевна — доярка совхоза «Святославский» и многие другие.

В этой связи нельзя не отметить тот факт, что депутаты проводят большую работу по воспитанию в трудовых коллективах нетерпимости к недостаткам, ко всякого рода антиобщественным явлениям, добиваются высокой трудовой и политической активности на любом участке хозяйственного и культурного строительства.

Дело Октября продолжается. Предстоит брать новые высоты. Наряду с количественными показателями на повестку дня отчетливо выдвигаются качественные. Одним из главных дел сегодня — научиться брать и числом, и умением, по-хозяйски относиться к богатствам страны, привести в действие наш основной резерв — повышение эффективности экономики.

Наша Родина встречает 59-ю годовщину Октября в расцвете сил и могущества. Под руководством своего испытанного авангарда — Коммунистической партии советский народ с честью ведет дело революции. Гордо звучит над планетой пламенный призыв ЦК КПСС: «Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму».

**Л. НОРОВИЧУК,**  
секретарь исполнкома  
районного Совета  
депутатов труда.

Красная площадь.  
Фото В. Будана.  
(Фотохроника ТАСС)

## • ЗА УРОЖАЙ-77 = УСПЕХИ МОЛОДОГО КОЛЛЕКТИВА

**К**ОЛЛЕКТИВ Успенского специализированного отделения по производственному и агрохимическому обслуживанию колхозов и совхозов нашего района молодой, организован в прошлом году.

Но здесь уже сложились определенные традиции, есть производственные успехи.

Одной из основных видов работы отделения является улучшение плодородия полей, или как просто здесь говорят, раскорчевочные работы.

В колхозах «Прогресс» и «Лаз Себер» бригада тракториста Александра Кужевleva, ведя раскорчевку почвы, выполняла нормы выработки до 150 процентов. Бригадир опытный, кадровый механизатор. Он умел управляет техникой, знает ее в совершенстве, хороший организатор.

Успенское спецотделение в колхозе имени Жданова и совхозе «Троицкий» ведет буртовку органических удобрений. Этую легкую работу ведут трактористы С-100 Анатолий Данилович Холявко и Дмитрий Васильевич Чекмарев. Они также значительно перевыполняют нормы выработки.

В обязанность коллектива

спецотделения входит вывозка в поле органических удобрений и разbrasывание их. При годовом плане доставить в поле 70 тысяч тонн перегноя вывезено уже свыше 60 тысяч тонн.

На этой работе были заняты механизаторы Владимир Волконов, Петр Кузьмич, Виктор Фомченко.

В этом году было уделено большое внимание внесению в почву минеральных удобрений. Коллектив спецотделения при годовом плане вывезти четыре тысячи тонн доставил в поле 4,4 тысячи.

Всеми работами по агрохимическому обслуживанию колхозов и совхозов нашего района в спецотделении руководит молодой специалист агроном Виктор Михайлович Колесников. Его трудовой стаж исчисляется тремя годами. Но показал себя умелым руководителем, знающим специалистом.

В канун праздника 59-й годовщины Великого Октября в Успенском спецотделении не спешат трудовые темпы. Коллектив стремится досрочно выполнить годовые обязательства по всем показателям.

П. ДМИТРИЕВ.

**В** ПЕРЕДВИЖНОЙ механизированной колонне неизменно отзываются о работе Анатолия Башкирцева. Он — один из лучших шоферов в этом коллективе. За несколько лет работы водителем перевез сотни тонн грузов, любое задание старается выполнить с честью, вовремя и добросовестно.



## ЗА РУЛЕМ АНАТОЛИЙ БАШКИРЦЕВ

— Этому помогает его большой опыт, знания и умение ориентироваться в любых ситуациях, — говорит начальник межхолонны М. И. Горских. — Машину свою ГАЗ-53 А. Башкирцев знает до конца и в совершенстве, всегда держит в надлежащем порядке, исправной. Как только выдается свободная минута — чистит, моет ее, где надо, подтягивает гайки, болты, проширяет узлы и детали.

Водители, с которыми вместе трудится Анатолий Башкирцев уважают опытного шоferа, участвуя у него правильно эксплуатировать автомашину. Уважают они его еще и потому, что с ним легко работать, в любом рейсе он всегда придет на помощь тому, у кого вдруг в дороге случится с машиной какая-либо неполадка. Если кому-то из молодых водителей поручают дальний рейс, он дает толковый совет, как лучше добраться до места, по возможностям сэкономить горючее и время, сохранить машину. И водители, в особенности молодые, всегда от души благодарят его за эти советы, наставления.

Самоотверженный труд Анатолия Башкирцева не раз поощрялся администрацией ПМК благодарностями и денежными пособиями.

какими, а в прошлом году передвижку присвоено почетное звание ударника коммунистического труда. За время работы на машине он не имел ни единой аварии.

...С раннего утра и до вечера можно видеть идущим по дорогам района и вне его автомашину-грузовик, легко преодолевающую подъемы и спуски. За ее рулем — лучший водитель ПМК, ударник коммунистического труда, умелый наставник молодых водителей, всеми уважаемый в коллективе человек Анатолий Башкирцев.

Сейчас, ежедневно перевыполняя задания на перевозке необходимых для строительства новых объектов грузов, передовой водитель А. Башкирцев работает под девизом: «Досрочно выполнить планы десятой пятилетки, пятилетки качества и эффективности». И в день празднования 59-й годовщины Великого Октября хочется от всей души пожелать этому добруму человеку крепкого здоровья, удачных рейсов и большого счастья в личной жизни.

М. ИРАНОВ



**В** ОБСТАНОВКЕ большого трудового и политического подъема, вызванного решениемами состоявшихся на днях Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, встречают 59-ю годовщину Великого Октября труженики линейного управления автодорог.

В настоящее время подведены итоги деятельности коллективов в первом году десятой пятилет-

нее содержание—97,5, озеленение—12 тыс. рублей, введена в эксплуатацию дорога Троицк—Тунда Симбирка.

Для успешной работы в 1977 году сделан задел—четыре километра на строительство дороги Верхняя Почитанка—Святославка.

Достойно оправдывают звание правофланговых социалистического соревнования коллективы

ре между дорожно-ремонтными пунктами была проведена взаимопроверка готовности дорог и баз к эксплуатации в зимний период. По результатам взаимопроверки первое место присуждено коллективу Ижморского дорожно-ремонтного пункта, второе—Троицкому дорожно-ремонтному пункту. Эти коллективы провели большую работу по обеспечению безопасности движения

## ГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО!

ки. Коллектив управления полон решимости с честью выполнить программу десятой пятилетки, где нам предстоит освоить на строительство и все виды ремонтов и содержания дорог 4359 тысяч рублей.

Уже первый год показывает, что мы успешно справимся с поставленными задачами. Так, за 10 месяцев нами освоено 741,4 тыс. рублей, из них на капитальный ремонт—352,1 тыс. рублей, на средний—182,3 тыс. рублей, текущий—97,5 тыс. рублей, зим-

Троицкого и Ижморского дорожно-ремонтных пунктов, возглавляемых коммунистами В. Г. Левашовым и И. Н. Борисовым.

Большой вклад в успешное выполнение производственной программы внесли наши механизаторы автогрейдерист В. Н. Кузнецов, бульдозеристы В. Т. Бер, В. А. Здравиков, В. Т. Щербанин, слесарь П. П. Карпов, шофера Н. В. Чекмарев, Г. И. Кислицин и другие.

В связи со сложностью работы в зимних условиях в октяб-

рия на участках дорог, обслуживаемых ими, произвели ремонт обстановки пути, снегозадержателей сооружений.

Партийная и профсоюзная организация линейного управления автодорог, администрация сейчас работают над тем, чтобы досрочно, к 20 декабря, выполнить годовой план.

**Н. ЧЕРНОВ,**  
секретарь парторганизации  
линейного управления  
автодорог.



## БУДЕТ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

личный механизатор, он трудится в отделении много лет.

Семья Циммерман очень трудолюбивая. Супруга Льва Осиповича Лидия Адамовна работает свиняркой, добивается высоких показателей.

Сейчас механизаторы нашего отделения готовятся к урожаю будущего года. Зябь поднята под весь яровой клин, готовим органические и минеральные удобрения. Короче говоря, мы решили в будущем году получить высокий урожай всех культур.

**И. ПАНИН,**

тракторист  
Березовского отделения  
совхоза «Ижморский»,  
член КПСС.

НА СНИМКЕ: И. Г. Панин.  
Фото В. Звягина.

## ДОБРАЯ ВЕСТЬ

Накануне октября праздника добрая весть поступила в Ижморское районоединение «Сельхозтехника». Из Москвы пришла телеграмма: «Поздравляем коллектив с присуждением по итогам Всероссийского соревнования за третий квартал второй денежной премии, с праздником Октября. Желаем успешных в выполнении планов 1976 года, претворения в жизнь задач, поставленных XXV съездом КПСС». Подпись телеграммы заместителем председателя «Россельхозтехники» Крысиным и председателем райкома профсоюза Тетериным.

На зяби в нашем отделении работал еще один трактор К-700. На нем работал коммунист Лев Осипович Циммерман. Это от-

дельным текстом пришла из областной «Сельхозтехники».

Немаловажных успехов достигли рабочие районоединения «Сельхозтехника». Они преподнесли празднику Октября досадный трудовой подарок. План третьего квартала по реализации продукции выполнен на 110,4 процента, производительность труда по сравнению с планом составила 101,2 процента. Выполнены на 100 процентов планы товарооборота и прибыли.

**В. ВАРАНКИНА,**  
плановик-экономист  
районоединения  
«Сельхозтехника».

## БОЛЬШЕ ПЛАНА

Неплохими трудовыми показателями встретили праздник Великого Октября животноводы колхоза «Прогресс». Десятимесячный план продажи государству молока они выполнили на 102,4 процента.

Впереди по надоям молока идет Ижморская бригада, возглавляемая делегатом XXV съезда КПСС Л. А. Чуковой. От каждой коровы получили за де-

### • НАШИ ИНТЕРВЬЮ

## ПОЛЕ ТРЕБУЕТ ЗАБОТЫ

Сейчас поле под белым покровом снега. Оно кажется безжизненным. Но о нем, что оно дает людям, что даст, как на нем работали хлеборобы и как будут трудиться, добывая самый ценный продукт—хлеб, разговоры в хозяйствах идут бесконечно. И вот накануне Октября беседуем с главным агрономом колхоза «Азат Себер» Анной Яковлевной Сафиулиной.

### УРОКИ УБОРОЧНОЙ СТРАДЫ

—Анна Яковлевна, давно отпустила уборочная страда. В колхозе, пожалуй, проанализировали ее ход. Каковы итоги?

—Зерновые у нас занимали 2250 гектаров площади. Урожайность получили нынче невысокую—около 12 центнеров зерна с гектара. Колхоз погасил материальную ессуду зерном, засыпал фураж и полностью семена, часть зерна продали колхозникам. Уборочную кампанию мы завершили первыми в районе—20 сентября.

—А за счет чего ваше хозяйство первым в районе справилось с уборочными работами, что способствовало этому?

—На хлебной ниве работало у нас шестнадцать комбайнов. Они были разбиты на два уборочных отряда. В каждом отряде два звена, а в звене четыре комбайна. За каждым звеном было закреплено 2—3 автомашины для отвозки зерна с расчетом одной машины на два комбайна. Но это зависело еще от того, каково было расстояние до хлебного поля, какова урожайность на участке. Словом, все приходилось держать под контролем, все учить. И транспорт в основном управился с отвозкой зерна. Труднее было позже, когда уборку зерновых вели параллельно с уборкой кукурузы. Приходилось подключать к отвозке зерна и тракторы МТЗ-50. Но здесь было

Уверенно считаем, что помогло нам первыми убрать урожай то, что хлебоборку мы вели раздельным способом. Это в основном сыграло решающую роль. Косить хлеба в валки мы начали тогда, когда они еще не совсем подсохли. Доходили уже в валках, на поле. Работало у нас 14 жаток, каждая в день убирала на свал по 15 гектаров. Вывод можно сделать такой: к хлебоборке, как и к посевной, подходить надо творчески, все учить...

—Назовите отличившихся комбайнеров в минувшую страду?

—Все комбайнеры работали неплохо. Первое же место занял по колхозу Бикмулла Рахимкулов. Он убрал 347 гектаров зерновых—это в пересчете на условные гектары. На второе место вышел Амурал Абиянов. Надо отметить, что очень добросовестно работали звеньевые. Хорошо трудились на уборке молодежное звено, возглавляемое ударником коммунистического труда Мударисом Хасановым. Оно даже в районе заняло второе место. Два первых по колхозу на хлебоборке заняли комбайнеры (они были названы выше) из звена ударника коммунистического труда Камиля Хусаинова. Так же по-ударному работали звенья Нуруллы Едигарова и Фрида Хакимова.

—Анна Яковлевна, значит, уборочная прошла у вас хорошо, вы извлекли полезный урок. А не было ли чего такого в уборочной страде, что в некоторой степени сдерживало работы?

—Как я уже говорила, в основном, комбайны работали не плохо. Но ведь не бывает и без поломок, пусть и незначительных: работа есть работа. И вот,

дело с техобслуживанием, слабовато разворачивалась инженерная служба. Это, конечно, на

доучесть на будущее.

### ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

—Анна Яковлевна, круглы год хлебороб забочется о том, чтобы получить высокий урожай. Только в разное время решает он соответствующие вопросы. Что делалось и делается у вас в колхозе в этом отношении?

—Да, это, конечно, так. Летом и осенью параллельно у борчными работами мы пахали землю. План перевыполнили. Зябь поднята под весь яровой клин. И на этом участке хорошо потрудились трактористы. Ударник коммунистического труда коммунист Эдуард Клюковский и его сын комсомолец Александр работали на подъеме зяби на одном тракторе посменно, нормы выработки постоянно перекрывали. В числе передовыхшли также Гаяз Габразитов с сыном комсомольцем Раисом. Как и комбайнеры, наши трактористы помогали пахать почву другим хозяйствам.

В настоящее время ведется работа с семенами. Засыпали их 850 тонн, 100 процентов к плану. По всем показателям кондиционных семян 580 тонн—440 тонн пшеницы, 80 гороха и 60 тонн овса. Пшеница доведена до второго класса. Сейчас сортируем семена ячменя и овса—они еще не доведены до нужных кондиций по чистоте.

Много внимания уделяем мы и подкормке полей, без этого ведь тоже не вырастить хороший урожай. Сейчас механизаторы нашего колхоза вывозят на поля органические удобрения. В первой бригаде вывезли 170 тонн. Но это, считаем, не предел. Вывозить будем столько, сколько сможем. В буртах перегноя у нас много, обещали помочь в этом деле мехотряд Успенского спецотделения. Также имеем два вагона минеральных удобрений.

Словом, агрономическая служба колхоза, сами колхозники стараются делать все для того, чтобы во втором году десятой пятилетки урожайность порадовала...

Вел беседу и записал  
корреспондент  
«Зари коммунизма»

Л. ИЛЬИНА,



## «СПОРТЛОТО». КАК ВЫИГРАТЬ?

**С**ТАКИМ вопросом ежедневно в Кемеровском зональном управлении и наши агентства, расположенные в крупных городах области, обращаются любители «Спортлото». Спрашивают даже, стоит ли играть?

На последний вопрос с полной ответственностью отвечаем: да, стоит! Ведь в «Спортлото» проигравших нет. Даже если и не все становятся обладателями крупных выигрышей, не каждому улыбнулась удача, — общий выигрыш налил: в стране появилось множество новых комплексов здоровья. Они возведены, строятся или реконструируются за счет отчисления 50 процентов средств, полученных от реализации карточек. Вторая половина идет на оплату выигрышей.

В этом году (а прошло 40 тиражей «Спортлото» и 8 тиражей «Субботнего спорта») сберегательные кассы области выплачивали по выигрышам 1099314 рублей. Угаданы одна шестерка, 112 пятерок, 6710 четверок, 126611 троек.

Есть в области очень счастливые любители «Спортлото». О том, как им удалось выиграть, они рассказывают сегодня.

Николай Григорьевич Гордиенко, шофер из Анжеро-Судженска:

— В почтовом отделении моей жене предложили на сдачу взять карточку «Спортлото—2». Она согласилась. Вечером за семейным столом отдали карточку дочери и сыну. Между ними разгорелся спор, какие номера зачеркнуть. Свои номера отстояла дочь и угадала шестерку.

Мы получили 5000 рублей. Отлично отдохнули у моря, часть суммы положили на сберегательную книжку.

Василий Яковлевич Макаров, крепильщик из Ленинска-Кузнецкого:

— В этом году среди кузбасцев мне повезло больше других. Перед тиражом купил 54 карточки «Спортлото—2». Жена моя смеялась: выбросил деньги на ветер. А я утверждал: вдруг повезет? И действительно повезло: в пяти карточках угадал по пять номеров, в девяти — по три номера. Общий выигрыш составил 15 тысяч 192 рубля.

Петр Яковлевич Белов, начальник автореализации из Кемерово:

— «Спортлото» на нашем предприятии пользуется большой популярностью. Мой сослуживец тов. Артамонов не так давно выиграл 5876 рублей. Сам покупаю карточки с марта 1973

года, т. е. с того времени, как спортивно-числовая лотерея появилась в Кузбассе. Выигрывал по три рубля, по 60—80.

Крупно повезло в тринадцатом тираже «Спортлото» этого года. Угадал две пятерки и две четверки, получил 6004 рубля.

Отпуск провел на собственной автомашине, приобретенной за счет выигрыша. Сейчас постоянно покупаю карточки «Субботнего спорта», «Спортлото» и «Спортлото—2».

Антонина Николаевна Бердюгина швея из Ленинск-Кузнецкого:

— Теперь я уверовала в правило: чем больше купить карточек, тем больше будет вероятность выиграть.

Обычно покупаю 1—2 карточки. А один раз рискнула сразу на 15 рублей. Даже сразу не поверила, что угадала пять номеров: 4 тысячи 699 рублей.

Александр Иванович Духинский, горнорабочий из г. Белово:

— Я разделяю мнение тов. Бердюгиной о том, что в большом количестве карточек можно придумать больше выигрышных вариантов. Подкреплю это утверждение примерами из собственного опыта. Играю в «Спортлото» с 1973 года. Обычно перед каждым тиражом покупаю карточку на 30—35 рублей. В прытильне никогда не оставался. А в 25-м тираже решил рискнуть: взял карточку на 300 рублей. И мое повезло. За угаданную пятерку в одной карточке получил в Центральной сберегательной кассе г. Белова 4594 рубля. Кроме этого, угадал одну четверку и несколько троек — 150 рублей. Общий выигрыш — 4744 рубля.

Виктор Иванович Никитин, преподаватель из г. Тайги:

— Не важно, если проиграешь. Все равно 30—60 копеек отданные за карточку спортивно-числовой лотереи, большого урона семейному бюджету не принесут. Важно другое, купив карточку, помогаешь дальнейшему развитию нашего спорта.

Я играю ежетиражно. Иногда заполняю карточки сам, чаще жена. Именно она перед 29-м тиражом и продиктовала мне выигрышные номера. Я зачеркнул их в двух карточках. Каждая карточка выиграла по 2364 рубля.

Как видите, многим людям везет в «Спортлото». Испытайте свое счастье и вы. Покупайте «Спортлото», «Спортлото—2» и «Субботнее спорта»! Тогда каждую неделю вы будете участвовать в четырех тиражах.

А. ГРИШМАНОВСКИЙ.

## НОВАЯ УЛИЦА

Колхоз имени Ленина строится. Как бы в продолжение старой улицы села Постниково, центральной усадьбы хозяйства, раскинулась почти на километровая улица.

Здесь разместились двухквартирные уютные домики. В каждой из квартир — три комнаты, просторная кухня. В квартире есть вода, смонтировано местное водяное отопление.

В новых домах получили квартиры лучшие механизаторы, животноводы, специалисты сельского хозяйства. Семья Александра Ивановича Бундан, знатного комбайнера колхоза недавно переехала в новый дом. У А. И. Бундан второй радость — он вышел победителем во Всероссийском соревновании среди комбайнёров на уборке урожая, получил ценный подарок.

Справил новоселье кавалер ордена Трудовой Славы скотник Александр Александрович Шаварухин. Теперь его пятерым школьникам есть где готовить уроки, отдохнуть.

## НА СЦЕНЕ СЕЛЬСКОГО ДК

На этот раз участники художественной самодеятельности сельского Дома культуры села Ижморка (центральная усадьба колхоза «Прогресс») серьезно готовятся к праздничному концерту. Под руководством Зинаиды Толмачевой уже подготовлены миниатюры, сольные номера. Новые песни исполняет бухгалтер колхоза Надежда Сычевская, учительница Елена Зудилова и другие.

П. ДМИТРИЕВ.

## ОТКРЫЛСЯ МАГАЗИН

На днях в рабочем поселке Ижморский открылся комиссионный магазин «Дары осени». На витринах магазина в достаточном ассортименте продукты, заготовленные нынешней осенью: картофель, грибы, капуста, томаты и другие продукты. Большшим спросом у населения оказался лук. Покупатели довольны открытием магазина. Так, покупательница Вера Иванова сказала: «Нужный магазин, особенно тем, у кого нет своего подсобного хозяйства, здесь можно приобрести все первое необходимое для приготовления завтрака, обеда, ужина и еще хотелось бы чтобы заготовители расширили ассортимент товаров, которые пользуются большим спросом у населения».

С. СЕРГЕЕВ.

7 НОЯБРЯ  
Телевидение

фильм. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 «Время». 23.30—01.15 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва)—«Арагат». Трансляция с Центрального стадиона на «Динамо».

## 10 НОЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 11.15 Экранные детям. «Дикая собака Динго». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 «Отзовитесь, горячие!». 13.55 Стихи для детей. 14.10 «Человек и закон». 14.40 «Помни имя свое». Художественный фильм. 16.20 Международные соревнования по боксу. Передача из Польши. 16.50 «Город на Тереке». Телесериал. 17.00 «Время». 17.40 «Сегодня — День советской милиции». Выступление министра внутренних дел Н. А. Щелокова. 17.55 Концерт мужского хора «Сокол». МВД Литовской ССР. 18.20 «Помни имя свое». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.15 Концерт шахтерского ансамбля песни и танца гор. Забже. Передача из Польши. 20.40 «Человек и закон». 21.10 «Помни имя свое». Художественный фильм. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 «Время». 23.30—01.00 Концерт, посвященный Дню советской милиции. 1-е отделение.

## 11 НОЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Концерт, посвященный Дню советской милиции. 13.00 Новости. 13.10 Тираж «Спортлото». 13.20 «Фронт Анголы». Документальный фильм. 14.05 «Человек родился». Художественный фильм. 15.35 «Поэзия». Б. Ахмадулина. Вечер в концертной студии Останкино. 17.00 «Время». 17.40 «С любовью к женщине». Вокальный цикл О. Фельцимана на стихи Р. Гамзатова. Исполняет народный артист СССР М. Магамаев. 17.55 Ленинский университет миллионов. «Современный этап развития социалистического труда в свете постановления октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС». 18.30 Концерт, посвященный Дню советской милиции. 20.00 Новости. 20.15 «Леонид Ильич Брежнев в Казахстане». Премьера документального фильма. 21.05 Лауреаты Государственной премии СССР 1976 года в области науки и техники. 21.35 Поэт А. Розум. 22.00 «На арене цирка». Международная программа. 23.00—23.30 «Время».

## 9 НОЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 11.30 Экранные детям. «Без страха и упрека». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 13.55 «Дневник социалистического соревнования». 14.40 «Посланники вечности». Художественный фильм. 16.05 «Дом Макаровых». Документальный фильм. 16.15 Лауреаты фестиваля советской песни в городе Зелено-Гура — гости Москвы. Передача из Дворца культуры ЗИЛ. 17.00 «Время». 17.40 Концерт. 17.55 С. Дантулов. «Признание». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра СССР. 20.00 Новости. 20.15 «Вековая тайна». Документальный фильм. 20.35 «Дневник социалистического соревнования». 21.20 «Посланники вечности». Художественный фильм. 22.50 Новости Кузбасса.

Редактор А. С. БАШАРИН.

Коллектив Ижморского узла связи выражает искреннее соболезнование Грековым Ивану Степановичу и Ирине Павловне по поводу смерти их матери

Матрены Герасимовны.

Коллектив Анжеро-Судженского ЭТУС выражает глубокое соболезнование бывшему начальнику линейно-технического цеха № 5 Грекову Ивану Степановичу по поводу смерти его матери

Матрены Герасимовны.

ПИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.  
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.